

HELYI ÉRMEK

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

NAPJAINK

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos. Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Eleget

kért, könyörgött, rimánkodott a közönség az élelmiszer királyok, gabonafejedelmek, lisztcsászárok előtt, hogy legyenek irgalommal, ne emeljék a csillogókig az árakat. Hasztalan. Eleget követeltük, aztán esdekeltük a minimális árak megállapítását. Hiába. Csak ankétet kaptunk. Olyan vicinális lassuságát is megszégyenítő ankétet, olyan körbejárásankétet, amely úgy látszik a háborúnál is hosszabb életű lesz.

Hát jölván. Csak emeljék az árakat. Csináljanak ötven koronás búzát, nyolcvanért lisztet, öt koronás húst, négykoronás zsírt, ötvenfilléres tojást, negyvenfilléres hagymát, husz koronás burgonyát, harmincast a paszulyból és tizkoronáért egy kis rossz szenét. Vagy emeljék még jobban. Emeljék még az ógyallai csillagvizsgáló toronyig, vagy ha tetszik az Eifel-toronyig, onnan a magas égbé, legalább hamarabb hallhatják élelmiszerkirályaink csontjaink zörgését, láthatják az éhségtől kiaszott csontvázunkat. Megszámálhatják bordáinkat s teli gyomrukkal hallgathatják a miénk korgó zenéjét, amint ebéd helyett frisslevegőzni megyünk az utcára.

Legyen hát nagyuri fényezés az evés, a fűtés, mi majd megelégszünk az élelmiszerek konyhájának szagával, könynyeink szürcsölgetésével, jól fűtött házfalukhoz való támaszkodással. Most már nem kérünk, nem könyörgünk. Lassankint csak megszokjuk a koplalást, nyomoruságot, fűtetlen szobát. Ha pedig nem, hát odafekszünk hőseink mellé. Leszünk mi is hősök. Az éhhalál hősei, akiket az élelmiszer hadserege küldött a másvilágra.

A török lovasság megverte a kozákokat.

Az oroszok kiűritették Stani-... Kolomeát.

Visszavert belga, angol, francia támadás.

(Nagy főhadiszállás, november 5.)

Tegnap belga csapatok, angolok és franciák támogatása mellett heves kirohanást intéztek ellenünk Nieuporton át a tenger és az elárasztott terület között. Minden nehézség nélkül visszavertük őket. Ypernnél és Lille-től délnyugatra valamint Berry au Bac-tól délre az Argonneokban és a Vogézekben támadásunk előbbrehaladt.

A keleti hadszíntéren nevezetes dolog nem történt.

Az oroszok futása Bukovlnából.

Seregeink északkeleti szárnya két oszlopban üldözi a Bukovlnából menekülő oroszokat. Az ellenség egyik része Kilincón keresztül, a másik Sniatyn irányában igyekszik diadalmas csapataink elől szökni. Kucurmik körül, Csernovitzhoz közel ütközet volt, amelyben az ellenség ezerkétszáz embert, közöttük háromszáz halottat veszített és körülbelül háromszáz foglyot is. A Pruth mentén még nem került ütközetre a dolog, csapataink teljes harc kedvben állnak ott szemközt az ellenséggel.

Stefanovic tábornok öngyilkossága.

Jelentettük már, hogy Stefan Stefanovic szerb tábornok, a második szerb hadsereg parancsnoka, akinek seregeit a közelmult napokban az osztrák-magyar haderő teljesen szétverte, öngyilkosságot követett el.

Ideérkezett jelentések szerint a tábornok a küzdelem folyamán könnyebben megsebesült és az a veszély fenyegette, hogy hadifoglyul ejtik. Ezért lölte magát agyon. A szerb kormány

minden módon igyekezett titokban tartani ezt a hírt, mert félt attól a demoralizáló hatástól, amelyet ennek terjedése a szerb hadseregre tenne. Igyekezete azonban nem volt eredményes. A hír mégis nyilvánosságra került és pedig egy szófiai lap njsi tudósítója révén, aki lapjának megátviroztza Stefanovic tábornok öngyilkossága híret.

Törökország.

A Tanin ma szóvá teszi azokat a fáradásokat, amelyeket a hármass-entente Olaszország megnyerésére illetőleg a hármasszövetségtől való eltérítésére kőjezt.

Arra a végeredményre jut a cikk, hogy Törökországnak nincsenek terjeszkedés céljai. Egyiptomot sem akarja okkupálni, mindössze az a célja, hogy Egyiptomot felszabadítsa Anglia jáрма alól. Törökország Olaszországnak Tripolisban nem akar nehézségeket okozni. Remélhető, hogy Olaszország, úgy mint eddig, ezentul is erősen fog megállni a hármass-entente csábításaival szemben.

Törökország sohase tekintette versenytársának Olaszországot, sohase nézte ellenségnek, mindig jó és értékes barátja volt.

A Corriere d'Italia jelenti Konstantinápolyból: Törökország elhatározta, hogy egész haderejével Oroszország ellen fordul. A legközelebbi időben a Fekete-tenger területén, továbbá Perzsiában és Afganisztánban kerül majd nagy összeütközésre a sor. Törökország a legjobb szándékkal van Olaszország iránt sőt még azt is elhatározta, hogy legközelebbi küldöttséget meneszt a szenusszi-törzshöz, hogy rábírija az Olaszország ellen megkezdett ellenségeskedések megszüntetésére.

A galliai harcok.

(Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

Az északi hadszíntéren hadműveleteink tegnap is természetesen folytak le anélkül, hogy az ellenség a legcsekélyebb mértékben is zavartá volna. A Vyslock torkolatától délre csapataink az oroszokat, akik a San nyugati partján vetették meg lábukat, összes állásaikból kiverették. Itt több mint ezer oroszzt foglyul ejtettünk és géppuskákat zsákmányoltunk. Hasonlókép a Stryj völgyében sem volt már képes az ellenség támadásainknak helyt állani. Itt ötszáz oroszzt fogtunk el és egy géppuskás osztag és egyéb hadianyag jutott birtokunkba.

Höfer, vezérőrnagy, a vezérkar helyettese.

LEGUJABB.

Az oroszok kiűritették Stanislaust és Kolomeát.

Egyre határozottabb formában híresztelik, hogy az oroszok kiűritették Stanislaust és Kolomeát is és hogy minden jel szerint az egész vonalon a Dnyeszter völgyébe vonulnak vissza. A hangulat itt nagyon reményteljes és bizakodó.

A török lovasság megverte a kozákokat.

A főhadiszállás hivatalosan jelentti: Keleti határunkon csapataink az egész árcvonalon érintkezésben vannak az ellenséggel. A smyrnai kikötőben 3 nagy angol hajót, valamint több kisebb angol és francia gőzöst lefoglaltak és a hajók személyzetét fogságba ejtették.

A bagdadi angol és orosz konzulátuson folytatták a házkutatást. Az eddig lefoglalt fegyvereken kívül 16 Manlicher és Mauser-fegyvert, 32 revolvert, 850 fegyvert és 170 revolvertöltényt, valamint 15 szuronyt foglaltak le. Az angol nagykövetségén, valamint az itteni francia St. Benoit iskolában drótnélküli táviróhoz való készüléket találtak.

SÖVEGJARTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes zsinor barchetból szőnyeg, takaró, paplan, kanavász, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

Q téli háború borzalmait ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van, küldje a következő címre: Hadsegélyző hivatal, Budapest, Váci-utca 38. szám. A posta ingyen szállítja.

KATONAK karácsonya.

Ti boldogok, kik e családi szent ünnepet együtt tölthetitek és mindazok, kik védett fedél alatt meleg szobában várjátok Krisztus születésének ünnepét, gondoljatok a szegény katonákra, kik hóban, fagyban kint a szabad ég alatt vértüket ontják éretünk.

A Hadsegélyző Hivatal nagy szeretettel karolja fel az értünk küzdő harcosok érdekeit, midőn meleg ruhával kívánja ellátni őket és hálfával adózik a nagyközönség áldozatkész-ége iránt, hogy ebben a nagyfontosságú munkájában támogatást nyer.

Most a harcosok lelki örömét kívánja felkelteni a Hadsegélyző Hivatal. Karácsonyi ajándékot készít a katonáknak.

Minden ka ona kivétel nélkül kapjon csomagot szent Karácsony ünnepére. Teljesen egyenlő nagyságu ládikák készülnek e célra, melybe teát, cukrot, dohánnyt, csokoládét, kétszersülit egyenlő mennyiségben csomagolunk. Kérjük a nagyközönséget szíves adakozással tegye lehetővé, hogy a székesfehérvári és fejérmegyei katonákat a Székesfehérvári Hadsegélyző Bizottság (Székesfehérvár Iskola-utca 2. sz.) láthassa el karácsonyi ajándékkal.

E célból elfogadunk mindenemű adományt, pénzt, értéktárgyat, természetben csokoládét, dohánnyt, kétszersülit, sósborszeszt, teát, cukrot, rumot.

Már most kell mindent összehyűjtenuink, hogy kellő időben elkészülhessünk a csomagolással és a szállítással el ne késünk. Alig van család, kinek legalább egy szeretett tagja ne küzdene a harc téren.

A karácsonyfa gyertyácskái nem lesznek a családi boldogság szimbólumai az idén, sok szerető anya, hitves és gyermek borul zokogva az isteni Kised jászolához imával ostromolva az eget irgalomért, hogy megvédje a zord téli hidegben harcoló fiát, férjét, édes apát. És a meggyötört szívekre enyhítő balszámként fog hatni a tudat, hogy a szegény harcos is kap karácsonyi ajándékot, a szeretet bizonyítékát, még pedig olyan alakban, ami nekik most a legkedvesebb. Emeljétek fel lelketeket szomorodott szívű asszonyok, ithon maradt férfiak és gyermekek! A mi katonáink csak győzhetnek. De, hogy ki-

tartásukat fokozzuk erre szükséges, hogy áldozunk értük erőnköz képest, áldozunk szeretettel, zugolódás nélkül, bizakodva, hogy győzelmünk után lassankint visszatérül minden,

amit most a háború áldozatul kíván.
Adjunk hát karácsonyi aján-dékot a katonáknak!

A Székesfehérvári Hadsegélyző Bizottság.

A helybeli szerb internáltak feljelentették a városi hatóságot a belügyminiszternél.

A szerbek, akik rajtunk élőkönnek, akik vöröket szívják, akik állandóan lázadoztak ellenünk, akik magyargyűlöletre nevelték gyermekeiket s iskolázták őket az ellenünk elkövetendő aljas gaztettekre, a szerbek, akik megölték trónörökösünket és feleségét, akik háboruba keverték az egész világot s akik miatt most anyni embervér folyik — minden gázságuk dacára humanus elbánásban részesültek a magyar hatóságok részéről.

A háború kitörésekor magyar földön tartózkodó szerb alattvalókat és a veszedelmes szerb igazgatókat az ország belsejébe internálták egyes vidéki városokba s így került hozzánk is 52 szerb internált, akik közül néhányat magánlakásokban engednek lakni, a kevésbbé megbízhatókat pedig az ellenőrzés céljából a rendőrségen tartják és hialják. Semmittevésben töltik napjaikat s az étkezésük különb mint azoké a becsületes szegény magyar embereké, aki kora rogteltől késő estig dolgoznak. Napközben játszottak a város ház udvarán, néhány órára sétálnak is kimentek a városba, szóval úgy éltek itt nálunk, mint hal a vízben.

Es lássuk most mennyire igyekeztek a „dícső“ szerbek

meghálalni ezt a humanus bánásmódot?

Néhány heti ittartózkodásuk után egy vasárnap délelőtt egy embercsoport ácsorgott a rendőrségi zárka városi házközi ablaka alatt, ahol kihallatszott az az utca, amint bent a szerbek a magyarokat szidták, ócsárolták.

Most njobban pedig azt tették, hogy közülük nyolc férfi, a román konzulátus útján feljelentést tett a belügyminiszternél a városi hatóság ellen, hogy őket itt szabadságukban korlátozva tartják s a csekély élelem ellenében dolgoztatni akarnak velük.

A belügyminiszter távirati uton felhívta a polgármestert, hogy tegyen azonnal távirati jelentést az itteni foglyok helyzetéről.

A polgármester közölte a belügyminiszterrel hogy itt a foglyok szabályszerű elbánásban részesülnek s munkára csak azokat küldték, akiket épen a belügyminiszter rendelete folytán „fizetés ellenében“ mezei munkára kellett átengedni. Az, hogy itt a csekély koszt ellenében dolgoztattak velük, egyszerűen nem igaz.

Tehát még fogságban sem fér meg a bőrében a vadrás.

nem használhatják. Azon híresztelésre, mintha a Vörösmarty kör ideiglenes helyiségének bérlete a kör tagjaira újabb terhet róna, kötelességünk kijelentni, hogy ezen híresztelés teljesen alaptalan a t. tagok újabb megterheléséről, tagdíj fölemeléséről szó sincs, ne n volt, és nem is lesz.

— A „Fekete Sas“ kávéház törzsvendégei f. év. okt. 1-től szerény kártya nyereségüket felerészben a V. K. E.-nek, felerészben a Hads. Biz.-nak adományozták. Okt. havi nyereségük összesen 60 K. Az öreg Sasok asztaltársaságának nyeresége a gibicz urak hozzájárulásával 2f. 50 K. Az ifjabb Sasok asztaltársaságának nyeresége a gibicz urak hozzájárulásával 38. 50 K.

— Imádkozunk! Szent kötelességünk, hogy a hadbevonult harcosainkért, haldokló és meghalt katonáinkért buzgó imádkozzunk. Csak Isten segítségével győzhajjuk le ellenségeiket s szerezhetjük meg katonáink számára azon testi és lelki energiákat, melyekre oly nagy szükségünk van. Ezért edta ki a Szent István Társulat Revicirky Aladár „Uram, irgalmazz nekünk!“ c. imafüzete magyar, német és tót nyelven, melyben magasztos érzésektől áthatott imák vannak. A 30 ima közül sok általános használatra van szánva (pl. szentség-imádságra) sok pedig magánhasználatra (gy. a szülő, feleség, gyermekek, testvérek, jegyes, özvegy, árva stb. imája). Az imafüzet ára 10 fillér, 100 drb. 8 korona. Haldokló és meghalt katonáink lelki üdvösségét pedig úgy vélté a szerző előmozdítani, hogy kiadott egy Van Dyck — feszület-képet és egy Jézus Szive képet hátlapra imádságokkal. Hezel szerzőnek hámias célja volt. Előszőr az, hogy szeretett haldokló, hőseink számára kisdjük a jó halál kegyelmét és meghalt katonáink lelkét bucsúkkal eláztatóg imák ájtatos végzésével a tisztítóhelyről mkelőbb Isten látsárára jutassuk s így elsősorban katonáink lelkéről gondoskodjunk, második célja az volt, hogy — miután mindgyükünknek van ott egy két rokona, kik közül egyik-másik már talán el is esett — emlékkép legyen róluk, melyet betehetünk imakönyvünkbe s imáinkban megemlékezzünk róluk harmadik; célja az volt, hogy a befolyó tisztia jövedelemből a harcbevonultakat ruházza. Eddig ezen pénzből készült 100 hősapka, 80 térdmelegítő, 160 érmelegítő, 70 hasmelegítő, továbbá kiosztattott 860 Mária-érem és 120 olvasó. Aki tehát ily képeket vesz, az egyuttal az irgalmasság testi-lelki jótéteményeiben is részesíti katonáinkat. A képek-magyar, német és tót szöveggel jelennek meg. Egy drb. ára 4 fillér, 100 drb. 3 K. Kapható a Szent István Társulat könyvkereskedésében. Budapestien IV. Kecskeméti u. 2.

HIREK.

— A Vöröskeresztnek.

Csalai—Kégl Dezső csalai nagybirtokos tegnap 10.000 koronát adományozott gróf Széchenyi Viktorné kezéhez a helybeli Vöröskereszt céljaira.

— Vízvezeték a Bierbauer házban. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén kimondotta, hogy a Bierbauer házba, ahol most vannak, bevezeteti a vízvezetékét. A Bierbauer házban ugyanis a katonák távozása után városi hivatalok lesznek, tehát előbb-utóbb ugys kellett volna a vízvezeték bevezetéséről gondoskodni.

— Az Oltáregyesület a helybeli Vöröskereszt céljaira készpénzben 150 K-t adott, 50 K értékben pedig imakönyveket. A budapesti Oltáregyesület kórházának szintén küldött 100 koronát.

— Vörösmarty-kör. Kötelességszerűleg értesítjük a kör t. tagjait, hogy a Vörösmarty-kör helyiségeit (a könyvtár szoba kivételével) katonai kórházi célra átengedvén, ideiglenes helyiségül a Magyar Királyi szálóda emeleti nagytermét bérelte, ahol az elhelyezkedés megtörténvén kérjük a kör tagjait, hogy a mai naptól fogva az ideiglenes helyiséget látogatni sziveskedjenek. Kérjük továbbá ne nehezeltjenek azon a világháború igényelté, el nem hárítható csekély áldozatért, hogy a közgyűrtárt a háború tartama alatt

Szörme garnitúrák, (colye és mouf)

Női szörme és nemez kalapok s hozzá díszek, legolcsóbbak **NOFITZER-nél.**

— Az ezredéves iskola jelenleg katonakórház, most is 92 sebesült van benne s nagyjából súlyos sebesültek, kiknek az éjszakai petróleum világítás ártana. A tanács elhatározta, hogy az ezredéves iskolába bevezeteti a vilányt.

— Csak egy cigarettát. Hamermüller Ferenc II. o. realista gyűjtődobozát a felsővárosi Fogyasztási Szövetkezetben, Stibál Gusztáv nagy izléssel készített gyűjtője: pedig a Nádor utcai főtrafikban helyezték el. Stibál Gusztáv 50 drb. cigarettát is hozott. A Havas féle főtrafikban egy nap alatt 117 cigarettát, egy szivar és 6 fillér gyűjtő össze. A Széchenyi utcai kórházba küldték el.

— Elment megint fölünk egy világos, nótás honvédsapat. Tegnap reggel indultak szülőföldjükről idegen országba, szeretneik közül elenség étébe. Vigan mosolyogva, vidám nétszóval mentek, pedig ezek már jól tudták a hazajött sebesültektől, hogy a csatatéren fáradságos munka, nehéz szenvedés vár rájuk s minden pillanatban a halál fiai lehetnek. Mégis jó kedvvel mentek a hazát védeni, elsett testvéreikért nemes boszú állni, bűnöskéket büntetni, igazságot küzdeni. Tűzvonalba állnak a kisdölték helyett s három hónap óta kitartással küzdő csapataink újult erővel rohantak az ellenségre. A most elment honvédek között nem egy van, aki már másodszor megy a harctérre, akikben tehát nemcsak vitéség és lelkesedés él, de akik már háborús tapasztalattal is bírnak. A távozó honvédsapatot nagy számú közönség kísérte le a vasútra.

— Hadisegély bélyegek. Annak idején hírt adtunk arról, hogy a postai igazgatóság az özvegyek és árvák részére külön hadisegély-postabélyegeket hozott forgalomba, még pedig egyelőre 5 és 10 fillér értékben olyformán, hogy ezek mindegyike után az eladás alkalmával a frakójegy értékén kívül a vevőtől még két fillér beszedenőd. A szóban levő jótkönyv célra a postai igazgatóság az árvabélyegek elnevezése alatt ismert bélyegeket használta fel. Amint értesültünk, a szóban levő árvabélyegek felhasználásával kiadott 5 és 10 filléres hadisegély-bélyegeken kívül most az árvabélyeg többi értékfajai is mint hadisegély-bélyegek kerültek forgalomba. Ezekre is a "Hadisegély özvegyeknek és árváknak kettő (2) fillér" jelzés van nyomva. Míg az 5 és 10 filléres hadisegély bélyegeket minden postahivatal és értékcikkárus köteles árusítani, addig a többi értékfajokat csak a postahivataloknál kapni. Használjunk tehát hadisegély-postabélyeget! Ahányszor levelező-

lepot vagy levelét adunk a postára gondoljunk derék katonáink hátramaradottjaira és ne sajnáljuk azt a két fillér többletet, amellyel a nemes cél eléréséhez hozzájárulunk! Ne felejtjük el, hogy nemcsak a 100 és 1000 koronás adományok biztosítják a magyar társadalom megindult jótkönyvcélú akciót, hanem tartuk szem előtt, hogy éppen ez a két fillér, amely még a szegény ember zsebét sem terheli meg, óriási összeget tehet ki, ha milliók és milliók gyűjtik!

Esküdtszéki főtárgyalások.

III. NAP.

Az ercsi halálosvégi verekedés tárgyalását csütörtökön fejezte be az esküdtszék. A rekruta gyilkosát, Német Ivó 21 éves legényt 6 évi fegyházra ítélte az esküdtszék. Német Ivó már 3 évvel ezelőt is volt ugyanilyen bűncselekményért büntetve.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Szombaton nov. 7-én

A Keleti határon

Háborus életkép a most folyó német orosz-háborúból 3 felvonásban.

Remek pótműsor.

Rendes helyárák.

Jegyfuzetek érvényesek.

Előadások 6 és 9 órakor.



A SZÉKESFEHÉRVÁRI ALL. FŐREÁLISKOLA VORÓSMARTY-ÖNKÉPZŐKÖRÉNEK

1914—15. tanévi első nyilvános műsoros estéje

NOVEMBER HÓ 8-ÁN

A VÁROSI SZÍNHÁZBAN

ESTE 6 ÓRÁKOR.

ESTE 6 ÓRÁKOR.

MŰSOR.

1. Heltay Dezső és Kovács Béla II. o. t.-k bevezető szavata: *Petőfi, Mit daloltok még ti jámbor költők c. költeménye.*
2. Az ifjusági énekhar elénekeli a *Lengyel himnusz c. dalt.*
3. Az ifjusági elnök, Zalai Viktor VIII. o. t. alkalmi előadása.
4. Az ifjusági zenekar eljátsza a *Die Wacht am Rhein c. dalt.*
5. Tattay Piroska VIII. o. mt. szavata: *Farkas Imre, Idegen str c. költeménye.*
6. Pór Nándor VII. o. t.

ÁLOM A TÁBORBAN

c. alkalmi szinképe.

Szereplők:

Ö felsége	Molnár Jerec	VII. o. t.
I. katona	Hegedűs Andor	VIII. o. t.
II. katona	Kiss Béla	VIII. o. t.
Petőfi Sándor	Gál Béla	VII. o. t.
Vörösmarty Mihály	Vas Imre	VIII. o. t.
Kölcsey Ferenc	Fehér György	VI. o. t.
Arany János	Herczeg György	VI. o. t.
Kossuth Lajos	Károly József	VII. o. t.

Táborozó katonák.

Történik a jelenben az északi harctéren.

7. Merson Miksa VIII. o. mt. művésznövendék zongorajátéka.
8. Galambos Hugó VIII. o. t. felolvas az idegenszerúségekről.
9. Pór Nándor VII. o. t. elszavalja *Balla Ignác, A „Zenta” c. költeményét, Galambos Hugó VIII. o. t. A visszatart c. és Ne sirj lengyel c. saját szerzeményű versét.*
10. Az ifjusági énekhar elénekeli *Petőfi, Csatadal c. dalát.*
11. Mihálka Pál II. o. t. előadja *Tóth Imre, Ima c. költeményét.*
12. Az ifjusági zenekar eljátsza a Rákóczy-indulót.

Az ének- és zenezámokat *Jámbor Zsigmond* zenetanár ur volt szives előkészíteni.

A rendezést *Déri Béla* színművész ur volt kegyes elvállalni.

HELYÁRAK:

Földszinti páholy	7 K 50 f.	Harmadrendű zártzsek	— K 70 f.
Emeleti páholy	6 K — f.	Másodemeleti ülőhely	— K 70 f.
Elsőrendű zártzsek	1 K 50 f.	Másodemeleti állóhely	— K 40 f.
Másodrendű zártzsek	1 K — f.	A karzat a katonaság részére ingyenes belépésre íentartva.	

Az est tiszta jövedelmét az önképzőkör a hazáért elesett helybeli és környékbeli hősök családjainak segélyezésére szánta.

Jegyek előre váltandók a realiskola kapujában (a régi városi árvalaházban, Bognár u.) f. hó 5. 6. és 7.-én délután 3-tól 4-ig.

Pénztárvnyitás az est napján d. u. fél 5 órakor a városi színházban.

Külön meghívókat ez alkalommal nem küld szét a kör.

Székesfehérvár, 1914. november 3-án.

Dr. Pécsi Jenő,
vezető-tanár.

Zalai Viktor,
ifjusági elnök.

PRÓPÁLJA KI a kö- és pormentes

CSINGERVÖLGYI

kocka vagy dió szénét és meggyőződhetik annak gazdaságosságáról.

A csingervölgyi szén 100 kg.-ját K 3.-ért házhoz szállítjuk. Ugyancsak házhoz szállítunk egyéb bszföldi és poros szénét, száraz vágott fát és öfát a legjutányosabb napi árban.

Klein Márkus fiai fiókja

Székesfehérvár, Simor-utca 15. Telefonszám: 216.

Kimutatás. Az „Egy virágszál”

gyűlés eredménye: Koszoruszalagról befolyt listajárvédelem 131.48 K. Gombokat megváltották: dr. Kónczay József 20, dr. Árkay Antal 10, ill. Deák és Nyáry György 5-5, dr. Vértessy Géza, Soltesz Ernő, Löwinger Mór, Vágó László és Schuler István 3-3 K. Persejék tartalma: Pick Vera 41.09, Kövesy Emmi és Faragó Józsa 44.78, Hübscher Irén 19.98, László Elvira 59.16, Kövesdy Lajosné 28.53, Orbán Margit 25.46, Marshall Ninus 19.47, Szauer nővérek 27.59, Kövesy Mária és Weisenfeld Irma 14.57, László Irén 54.15, Fürst Viktorné 15.34, Kostyelik Katus 6.29, Sárkány Panni 24.31, Pinter Anna 1.98, Halmossy Mici 38.68, Kenessey Etike 14.92, Stern-Erzsike 37.17, Kenessey Mici 31.92, Barna Emma 14.99, Berger Ignácné 19.15, Marschall Babi 21.60, Galambos Bözsi 10.86, Majoros Blanka 10.30, Giffing Lily 6.32, Kovács Zoltáné 5.65, Árkay Margit 5.81, Meszlény Bélané 4.11, Sohár Ida 22.33, Kálmán Etus 12.97, Kostyelik Juliska 7.60, Mórocz Erzsébet és Simon Mariska 30.28, Lelkes Erzsébet 27.28, Radosné Piller Anna 151.57, Kovács Ilonka 11.34, 3 láda tartalma 34.10 korona. Beküldöttek: öv. Herendi Vilmosné 2, dr. Jakab Lászlóné 5, Péntek Ferenc 10, dr. Mentler Jánosné 10, öv. Halmos Györgyné Zámoly 4, Adamecz Eleké 9, Ehrenberg Ernőné 20, Franck Gézané Agárd 10, Huszár Dezsóné Adony 4, gróf Zichy Livia 10, Dieballa Györgyné 20, Fülei plebános templomi gyűjtése 5, dr. Blögh János Adony 15, Gaál Sándor Adony 2, Merki János Adony 1, Székely Bernát Adony 1, Bagi Antal Adony 1, Polgári előjáróság gyűjtése 10.26, dr. Warhanek Ferencné 10, Turján József Bpest 10, Varga István 10, Szalay Miklós 10, Szöllösy Mór 10, öv. Bárdossy Ferencné 20, dr. Grasser Csákvár 20, Tausser Mária gyűjtése 6.70, Horváth Dénes 5, dr. Kecán Livius 2.80, Melcer nővérek 20, Felsőbb leányiskola Macskássy Róza sírjára koszorúmegváltás címén 5, Borchert Jenő 10, nh. Berthelot Gyula 5, id. Csupó István 11, Sternecky Imre 5, Szakolczay Lajos 10, Németh János 5, Dittmár Ferenc 10, Szuborics Jenő 40, öv. Szailer Józsefné 5 koronát. A Fekete Sas kávéház törzsvendégeinek, az öreg és ifjabb Sasok asztaltársaságának október havi kártyanyereségének fele a kibicék kozzjárulásával 30 korona.

Ne feledkezzünk meg a Vöröskereszt üdítő állomásáról.

Vigyünk élelmiszert az átutazó sebesült hősöknek.

Naponta friss vadak, Pénteken élő ponty és balatoni süllő, legszebb fajgyűjtemények. Gebauer Testvéreknel. Telefon 340.

Dr. Bierbauer Viktor lakását Ferenc József-ter 7. (Megyeházter) szám alá tette át. Rendel mint eddig d. e. 8-9-ig, d. u. 2-3-ig.

FÜMELI KÁVÉBEHOZATAL SZÉKESFEHÉRVÁR (BARÁTOK EPÜLETE) :-

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapgyörköide! Telefon 250.

Kávéházban, vendéglőben, dohánytözsdeknél, fodrásztermekben kérjük a Fejermégyes Naplót.

Ne feledkezzünk meg a Vöröskereszt üdítő állomásáról. Vigyünk élelmiszert az átutazó sebesült hősöknek.

A kyburgi kísértet.

Regény a német lovagkor

TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÁMEINEK

korából. A Fejermégyesi Napló számára Dörle A. nyomán írta Diabolo.

Csodálkozva nézett Ferkó a szerzetes után, ennyire elértékegyülve még nem látta az öregget soha. Vajjon mi hatotta meg oly nagyon?

— De most egyék uram, mert ismét elvengül.

— Nem, Ferkó engem az öröm táplál s nem az étel. Látod, olyan erős vagyok, hogy nemcsak hogy nem fárszított ki a te beszéded, bár rettenetes dolgokat mondál nekem, hanem még új erőt is érzek magamban, hogy elveszett családom után kutassak. Csakhogy persze nem tudom hogyan? Magam nem mehetek, mihelyt rámismernek, leüthetnek, mint egy kutya. Te, Ferkó nem mehetsz, téged hivatalosod köt, mást meg a lílokba beavatni nem szabad, mert valamennyiünk élete forog kockán.

— En tudok valakit, aki nem árul el! — mondta most Beata.

— Kolos: ő már öreg indulhat a világba.

— Nem ő, hanem Norbert!

— Norbert? Ki az a Norbert? Kérdezte Waldern gróf.

Beata fülig pirult, most vette csak észre, hogy elszólta magát.

— Leányom, te zavarban vagy. Miért? Légy őszinte atyádnhoz, hiszen, ha nehezedre egyik is megszoknod, hogy én vagyok apád, a bizalom lesz épen a legjobb barátod és közelebb hozza szivedet atyai szivemhez.

— Oh édes apám, nem akarok én bizalmatlan lenni édesapámhoz, Ne haragudjon, hogy viselkedéssel talán ilyen leltevésre csekély okot is adtam. Nem. Őszintének neveltek, elmondok én mindent, elmondom én mindjárt, mire és kire gondoltam.

— No úg, lányom, hiszen te vagy az én drága kincsem, a világ legszebb gyönyörűsége. Beszélj, beszélj, mondj el mindent atyádnak, mindent, sőt még többet, mondj el eddigi életedet és én

leszek a legholdogabb ember, mikor hallgatlak.

Ferkó kiment friss ételért, italért, Beata pedig felbátorodva elmondott mindent, mire atyjaura kíváncsi volt.

— Hát aztán igazán szerettetek egymást?

— Apám, én nem tudom van-e nagyobb szerelem is a világon, mint a miénk, de szebb, hübb, bensőbb nem lehet.

— Jó gyermekem, és hol van Norberted?

— Elment Von der Lohe lovagvárába, Kolos atya odaküldte, hogy miért, nem tudom, de nagy dolog készült ott alighanem.

— En sohasem láttam Norbertedet, nem is beszélhettem így veled, de ha valóban olyan, amilyenek te nekem leirtad, akkor méltó hozzád és ha ide talál jönni, vezzed be hozzám.

— Érzem, hogy nemsokára eljön. A kyburgi nagyasszony fennetésén voltunk utoljára együtt s a szivem azt súgja, hogy eljön.

— A szived sugja?

— Ugy érzem.

Waldern gróf magáhozölelte leánya szöke fürtös fejét és boldogan ápolgatta haját.

Folyt köv.

Szerkesztői üzenet.

H. B. Nem esik a moralitum alá.

V. O. Irigység beszél balóluk. Ezért még csunyább az eljárásuk.

M. A. Csak nyitott levelet lehet küldeni a táborba.

Helyben. Mi míg annak dacára is hisszük, hogy él, Ujabb bizonyítékunk mondhatja velünk.

A. S. Katonáinkat beolják a kolera ellen.

X—Y. Fregattahadnagy (Fregattenleutnant — 10. rangosztály) a szárazföldi haderőnél a löhadnaggal egyenlő.

— Fregattakapitány alezredessel egyenlő rendfokozatu. — A genfi egyezmény, 1864 ben Genfben kötött nemzetközi szerződés a háboruban megsebesültek orsának javítása tárgyában. Fontosabb határozatai: az ellenség kezébe kerül sebesülteket és betegeket az ellenség is ellátni köteles, az egészségügyi szolgálat ellátására felhasználni személyzet semleges. Semlegesek az egészségügyi intézetek és ezek őrségei mindaddig, míg erre használatnak. A sebesülteket és betegeket ellátó lakosság védelemben részesei stb.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAUT 3. —

November hó 7 és 8-án
SZOMBAT, VASÁRNAP

APA és FIA

Megható dráma a mindennapi életből merítve.

II. schlager:

A HÁROM UDVARLÓ.

Színes vígjáték. 4 pótkép.

Grandiózus műsor.

Előadások ezentúl minden csütörtökön szombaton és vasárnap tartanak mindig új és új műsorral.

Csütörtökön és szombaton 2 előadás este 7 és 9 órakor.

APRÓHIRDETÉSEK.

Elveszett a Megyeházról a Városházig egy aranyozott kis láncsal női fekete óra éremmel. A megtaláló adja át a megyeház portásának. **110 jutalmat** kap.

A háború kis lexikonja 40 fillérről kapható az Elet nyomdájában Budapest, Damjanich-u. 50.

18 drb szilva és 5 drb köröslő, 30 cm. átlagos átmérővel szerzőfának eladó. Cím a kiadóbaa.

Egy 8 októlyos szülő művelésére alkalmas vincellér kerestetik. Cím a kiadóhivataltban.

Egyszeri apróhirdetés ára 40 fillér, vastag betűkkel 80 fillér.

Krizantlin (koszoryúvirág) kiváló fejű különböző színben kapható Széchenyi-utca 26. sz. a.

Dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök beszéde meg kapható a Rotter-féle dohánytözsdeben. Kosuth-utca.

Ha hirdető cégnél vásárol, hivatkozzék lapunkra.

S PÁRTOLJUK A KATH. SAJTÓEGYESÜLETET!

Az egyesület célja a kath. napi sajtót és a jórányú irodalmat föllendíteni, versenyképessé tenni és a legszelebb körben elterjeszteni. Evégből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kath. társadalmat szervezi és egy **nagy sajtóalap** létesítésére törekszik. Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő. A rendes tag félévénként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagsági díjat fizet. A jövő tagok sorába tartozik, aki évenként legalább 10 K-val járul az egyesület céljaihoz. Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben két éven belül) legalább 200 K-át ádoz a magasatos célra. Dísztag címe illeti még azt, aki legalább 1000 K-át adományozza a sajtóalap javára.

Központi iroda: Bpest, IV., Ferenciek-tere 7. V. lépcső, I. e.
Hivatalos órák ünnepeket kivéve mindennap d. u. 3—6 óra között.